

# 中共中央办公厅印发《通知》 在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),经党中央同意,自2024年4月至7月,在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题,组织党员特

别是党员领导干部认真学习《条例》,做到学纪、知纪、明纪、守纪,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则,进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调,党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学,坚持个人自学与集中学习相结合,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研讨,推动《条例》入脑入心。要加强警示教育,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,深化《条例》理解运用。2024年度县级以上领导班子民主生活会和基层党组织组织生活会,要把学习贯彻《条例》情况作为对照检查的重要内容。

《通知》要求,各级党委(党组)要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,精心组织,加强督促落实。要做好宣传引导工作,坚决反对形式主义,防止“低级红”、“高级黑”。

## 世界级! 为什么是临夏?

新甘肃·每日甘肃网记者 李萍 王梓懿 王宇晨

近日,联合国教科文组织执行局第219次会议通过决议,正式批准临夏地质公园成为联合国教科文组织世界地质公园。这是继敦煌、张掖之后,甘肃省第3个成功获得世界级“金字招牌”的地质公园。

喜讯传来,网友惊呼:临夏地质公园会有哪些“我们不知道的秘密”?那么,就跟记者来一探究竟吧!

### 这里是一座生物演化“大舞台”

临夏地质公园位于甘肃省临夏州境内,地跨黄土高原干旱区、青藏高原高寒阴湿区两大自然区,涉及临夏市、和政县、永靖县、广河县、东乡县、临夏县等六个县(市),总面积约2120平方公里。

临夏世界地质公园的地质历史,可追溯到元古代之前,至今已有20多亿年。其中刘家峡足迹化石群的恐龙(兽脚类、蜥脚类、鸟脚类)、翼龙和鸟类足迹组合,以及发育了巨犀、铲齿象、三趾马和真马四个动物群的和政哺乳动物化石与赋存地层,具有国际地质价值。分布于地质公园东北部黄河河口的刘家峡足迹化石,产于下白垩统河口组地层中,以恐龙(兽脚类、蜥脚类、鸟脚类)、翼龙和鸟类足迹最具代表性,已发现至少有9种古脊椎动物足迹,这是中国甘肃省首次发现的中生代脊椎动物足迹,也是中国最重要的足迹化石之一。其中最引人注目的是一个前脚79厘米×112厘米、后脚150厘米×142厘米的足印,为目前世界上最大的恐龙足

印。这里的足印化石,是研究恐龙生理和生活习性的珍贵材料,同时能够为研究恐龙生活环境和生物类别提供重要依据,为进一步研究恐龙类别和研究足印遗迹与遗迹生物之间的关系提供重要线索。

临夏地质公园内发现的新生代哺乳动物化石点有近百个,化石标本已超过3万件,犹如一座生物演化“大舞台”。这些哺乳动物化石反映,临夏地质公园自新生代以来至少经历了4个动物群的更替:晚渐新世巨犀动物群,以犀类占绝对优势,捕猎性的动物还相当原始;中中新世铲齿象动物群,动物群组成结构发生了明显的变化,在青藏高原南北两侧的化石差异明显,反映出青藏高原在中中新世已经隆升到足以阻碍动物交流的高

度;晚中新世三趾马动物群,表明最早的三趾马跨越白令陆桥从北美迁徙到亚洲;早更新世真马动物群,动物组成非常特殊,小哺乳动物特别多,而食肉类化石特别多……临夏地质公园这些多门类的哺乳动物化石为研究其分类位置、个体发育、形态变异、系统演化、地质时代、古地理、古气候、古生态等提供了坚实的证据。富含新生代哺乳动物化石的连续剖面也是研究青藏高原隆升历史不可多得的证据,是欧亚大陆最完整的晚新生代陆相生物地层之一,对全球范围内同时代地层对比研究具有重要意义。(转3版)



## 州人大常委会党组(扩大)会议召开

本报讯(记者 陈礼娟)4月7日,州人大常委会党组(扩大)会议召开。州人大常委会党组书记、主任刘富斌主持会议并讲话,州人大常委会党组副书记、副主任陈鸿,党组成员、副主任马尚文、常全科及秘书长王志录出席会议,副主任冯国新列席会议。

会议集体学习了《习近平关于社会主义政治建设论述摘编》部分篇章,毛泽东、习近平关于调查研究的重要论述;传达了习近平总书记主持召开的新时代推动中部地区崛起座谈

会、在湖南考察时的重要讲话精神,中央、省州有关会议文件精神;学习了中国人大网文章。

刘富斌强调,要始终将习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治理论学习的“第一议题”,反复学习、深刻把握贯穿其中的原创性思想理论和精神实质,切实用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要将毛泽东、习近平关于调查研究的重要论述,作为人大常态化纵深推进“三抓三促”行动、持续改进人大工作作风、认真履职尽责的现

实需要,学习掌握、熟练运用基本方法,坚持“四下基层”,科学、恰当、真实地开展调查研究,通过民有所呼、我有所应的实践,坚持和发展全过程人民民主。要高度重视、建好用好基层立法联系点,完善制度机制,加强工作保障,提升工作效能,不断促进代表进站与基层立法联系点融合互促、发挥作用,努力打造群众有序参与民主立法的重要载体、加强基层普法实践的实践平台。要扎实开展“五个一”活动,以实实在在的工作成效推动新时代临夏人大工作守正创

新,为助推中国式现代化临夏实践贡献智慧和力量。

刘富斌要求,要切实加强积石山县联系乡镇灾后恢复重建工作的督促指导,紧扣时间节点,督促做好项目建设、拆旧排危、过渡期安置点隐患排查、防返贫监测等各项任务落实,助力打赢灾后恢复重建这场硬仗。要严肃工作纪律,严格落实节假日值班值守、外出报备等制度,全力维护节假日期间的安全稳定。

州人大常委会各副秘书长、办公室副主任,二级巡视员,各专门委员会主任委员、副主任委员,各工作委员会主任、副主任及调研员列席会议。

## 走在新征程

### 清明节假期我州旅游人数同比创历史新高

本报讯(记者 马正兰)4月7日,记者从州文旅局获悉,清明节假期,全州旅游市场秩序良好,共接待游客41.17万人次,实现旅游综合收入2.17亿元,分别较去年同期增长117.37%和139.02%,同比创历史新高。

据悉,今年清明节小长假游客主要以探亲祭祖和自驾赏花踏青为主,全州推出乡村休闲游、文化研学游、民俗体验游、踏青赏花游、美食体验游等多种文旅融合产品,举办了多彩东乡·“杏”福唐庄2024年东乡县唐庄杏花旅

游节、“永靖不大·风景如画”永靖县郁金香文化旅游系列活动,吸引西安、银川、西宁、兰州等周边城市自驾游、团体游和州内群众自助游为主的游客,旅游人数和旅游消费大幅增长,短途赏花游、踏青游、研学游成为热门,永

靖县环湖北路、郁金香公园,东乡县唐庄杏花村,临夏市八坊十三巷,临夏县莲花码头等景区景点迎来游玩热潮。三天假期,全州文旅行业无安全事故发生、无重大旅游投诉,文化旅游市场运行安全稳定有序。



## 临夏县调整产业结构大力发展农产业

本报讯(记者 王伟如 通讯员 程涛)今年以来,临夏县学习运用“千村示范、万村整治”产业发展经验,早安排、早部署,全面规划调整农业产业结构。围绕“三大片区”重点发展蔬菜、食用菌、中药材等优势产业,“五大流域”依托园区、库区等资源和区域特色,做足山水文章,打造沿山沿路沿河林下经济产业,发展现代观光旅游业。

该县计划调整农业产业结构28.32万亩,其中蔬菜8.7万亩,马铃薯6.8万亩,油菜5.5万亩,优质饲草5.2万亩,食用菌0.52万亩,中药材1万亩,百合0.1万亩,树莓0.18万亩。目前,已发放双低杂交油菜良种8.625万

袋,早作农业地膜1200吨,脱毒马铃薯良种75吨,春小麦良种50吨,蚕豆良种10吨,为特色产业发展、农业增产奠定了坚实基础。

该县计划引培一批农业龙头企业,实施一批重点产业链项目,擦亮一批特色农产品品牌,打造一批乡村旅游示范点,推动农业产业实现集群化、链条化、生态化发展。今年,重点谋划农业产业发展项目25个,总投资达5.94亿元,形成了以项目谋划带动产业发展、增加群众增收的良好局面。



## 一个平台智管全域

不断提升社会“智理”水平。

近日,记者走进该县大数据指挥中心,中间大屏幕展示可视化页面,左右两侧大屏主要展示各业务系统,信息涵盖城市管理、民生服务、社会治安等城市运行情况,各类数据不断闪烁、实时变化,整个运行情况一览无余。大厅内,应急局、招商局、水务局等名牌一字排开,目前,该中心已接入16个部门、23项应用系统。

县应急管理局派驻指挥大厅干部陈丽正在对地质灾害隐患点、应急物资、避难场所等关键点位信息的更新录入,

她告诉记者:“根据‘大安全、大应急、大平台’部署要求,我们建成智慧应急系统,利用融合通信技术和现有手机、视频会议系统、应急通APP等,实现双向音视频互通;基于地图系统将救援队伍、周边情况、应急物资、避难场所等可视化,便于应急事件快速处置,最终实现‘聚一起、叫得通、调得动、控得住、可总结’的目的。”

据了解,该中心充分运用大数据、人工智能等新一代信息技术,以县域大数据共享交换平台为核心,有效汇聚纵向

横向政务、社会数据资源,通过数据汇聚、分析和赋能,对全县各大景区、水厂、水库、供水管线、运营车辆、公路建设等进行科学、精准的可视化管理,为城市管理、社会治理、产业经济、应急处置、指挥调度提供有力保障。截至目前,智慧应急、智慧水务、智慧交通、智慧招商、智慧文旅、智慧生态6大专题已全面开始运行。(转3版)



## 融媒集萃

临夏再上央视! 4月7日,由临夏州融媒体中心参与摄制的短片《临夏人家门口的玫瑰花田》在央视《春暖花开的中国》直播间播出。

